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Óriási vasúti szerencsétlenségek. — Sírból kiásott ember.
Bűikor lesznek a választások 1

Politikai munkatársunktól.
Budapest, deez. 9.

Mikor lesznek a választások'? 
Ezt a nagy kérdést találgatja most 
az ország m nden lapja, vannak, 
akik egész bizonyossággal állítják, 
hogy a képviselőház nem éli le a 
maga törvényben megszabott ide­
jét és a választások zászlói már a 
kora tavaszszal kibomlanak. Más 
lapok — és pedig a kormányhoz 
közelebb állók — teljes határozott­
sággal megczáfolják ezt a hirt és 
biztosítják úgy a képviselőket, 
mint a választókat, hogy még 
korai az izgatottság, mert a nagy 
mérkőzés az urnáknál nem fog 
:: jövő ősznél hamarabb megtör­
ténni.

A legkitűnőbb forrásból merített 
értesülés szerint a választások nem 
is történnek meg a jövő ősz előtt. 
Ez minden pártnak az óhajtása, 
mert a nagy küzdelemre még egy­
általában nincsenek elkészülve. 
Nincs elkészülve a kormánypárt 
sem és ellenzék sem, különösen az 
ellenzék készületien. És ezért kivált 
az ellenzéken félnek, hogy Széli 
Kálmán hirtelen feloszlatja a 
képviselőházat és elrendeli az uj 
választásokat. De Széli Kálmán 
ezt nem teszi, mert ő nem a hir­
telen meglepetések, hanem az ala­
posan előkészített munka embere. 
A miniszterelnököt már régebben 
biztatták, hogy oszlassa fel a par­
lamentet de ő nem hajlott erre a 
tanácsadásra. O tanulmányozza a 
helyzetet és teljesen tisztában akar 
lenni az embereivel.

Annyi bizonyos, hogy az uj 
parlament óriási személyváltozáso­
kat fog felmutatni. Sok régi ember 
eltűnik és sok uj alak kerül a 
tisztelt házba. Még soha egy válasz 
lás sem közölt annyi uj képviselői 
mini ez a választás fog hozni.

Legnagyobb lesz a változás a 
Dunántúl -s Erdélyben. Dunántúl 
a néppárt tagadhatatlanul meg fog 
erősödni és uj képviselőkkel sza­
porodik. Ott csak a Iiánffy-féle 
erőszakoskodással lehetne győzni, 
de Széli Kálmán ezt az eszközt 
nem használja, szerinte a szabad­
éi vüségnek erre az eszközre nincs 
szüksége. A szabadelvű-klubban 
minap egy képviselő megszólított 
egy kiváló vezérpolitikust.

• Kegyelmes uram!
Ha rá nem fekszünk a Dunán­

túlra, nagyon megszaporodik a 
léppárt!

Amire az illető politikus igy 
felelt: Az se lesz nagy baj. Hadd 
lármázzanak, czélt azért úgy sem 
érhetnek. Legalább annál hama­
rabb lejárják magukat! Emlékszel 
az antiszemita pártra? Az is na­
gyobb számmal jött be egyszer a 
parlamentbe, de megint csak le­
fogyott. Ez lesz a sorsa a néppárt 
nak is.

Az ellenzék különösen az erdélyi 
kerületekre akarja rávetni magát. 
A függetlenségi párt egy vezér­
embere igy nyilatkozott:

— Tűzzel-vassal fogunk kortes­
kedni, de az ellenzéket okvetlen 
megerősödve hozzuk be a parla­
mentbe. Mérget veszek rá, hogy 
az uj házban legalább busz uj 
tagja lesz a Kossuth-pártnak !

Bánffy, a volt miniszterelnök 
most már kevesebb remény nyel 
megy a küzdelembe. Lassan-lassan 
veszti maga alól a talajt. Legjobb 
hívei elhagyják. Az ország köz­
véleménye belátja, hogy Szén 
Kálmán is a szabadelvüség alap­
ján áll és ezért a liberálisok nem 
csak Bánffyhoz szítanak. Látja az 
ország azt is, hogy Tisza Kálmán 
is Széli Kálmánnak támogatója 
és igy lelkesedéssel követi a szabad­
elvű választók tábora azt a zászlót, 
amit ez a két vezérpolitikus lo­
bogtat.

Uj rend
Debreczen építkezésében.

Az nj építési szabályzat.
Debreczen, decz. 9.

Évtizedek óta érzi szükségét a 
város közönsége, hogy egy modern 
építési szabályzatot alkossanak. Min­
dez ideig nélkülöznünk kell ezt s a 
mai kezdetleges rendszabály szolgálja 
a város fejlődésében a köz- és magán 
építkezést. Történtek ugyan kísér­
letek újabb szabályzat alkotására, 
úgy 1889-ben egy tervezetet terjesz­
tettek a közgyűlés elé, de azt a köz­
gyűlés elvetette s még általánosság­
ban sem fogadta cl.

Ma már megállapították a szabály­
zatnak egyik alapját képező szabá­
lyozási tervet, s az ennek megfelelően 
összeállított építési szabályzatot a 
közgyűlés által kiküldött nagy építési 
bizottság tárgyalás alá vette.

Több napot fog igénybe venni a 
bizottság tárgyalása, de már az 
eddigi vitából örömmel lálliató, hogy 
a bizottság tagjai behatóan s alapos 
körültekintéssel kivannak foglalkozni 
e fontos s a város fejlődésére nagy 
befolyást gyakorló szabályzattal.

A tárgyalásban gróf Digenfttd 
József főispán el.uöklcsc mellett részt

vettek : Abraham László főügyész, 
Körner Adolf tanácsnok, Vecsey 
Imre tb. főjegyző, tanácsnok, Szabó 
Kálmán jegyző, Komlóssy Dezső, Kola 
János. dr. Balkányi Miklós, Szikszay 
Lajos építész, Satinovits Mihály kir. 
főmérnök, Lengyel Imre, Szilágyi 
János építés, Kuty Kálmán mérnök 
és biz. jegyző.

Az előadó Aczél Góza főmérnök, 
ki is a szabályzatot általánosságban 
ismertette s annak beosztását, »lap­
elveit felsorolva : általánosságban el­
fogadásra ajánlotta.

Komlóssy Dezső és dr. Balkányi 
Miklósnak a szabályozási terv kivi­
telére vonatkozó felszólalásai s ezekre 
előadó által adott felvilágosítások 
után a bizottság az előre nyomtatás­
ban kiosztott szabályzat tervezetet 
általánosságban elfogadta s meg­
kezdte annak részletes tárgyalását.

A részletes tárgyalás során törülte a 
bizottság a szabályozás folytán elő­
álló terület váltságok alapdijjait, mi­
vel a kisajátítási törvény utján úgyis 
egy ess ég vagy törvényes eljárás utján 
állapíthatók meg.

Törölte továbbá az építési övezetek 
megállapításánál a IV-ik övezetet, 
mely az újabb belterületen kívül két 
kilométer távolság szabályozni kívánta 
úgy a telek alakítást, mint az épít­
kezést.

Megállapította a telek alakítás fel­
tételeit, az engedélyezési eljárást, el­
jutott a IY-ik fejezetig, vagyis a 
magán épikczéseknél alkalmazandó 
szakértők minősítését, kötelezettségeit 
s felelősségét tárgyaló részéig.

Szükséges, hogy a közgyűlés által 
kiküldött mintegy 50 tagú bizottság­
nak minél több tagja vegyen részt 
a tárgyalásban, mert csak úgy remél­
hető, hogy ezen általános fontosságú 
szabályzat beható tárgyalás során 
minden irányban megvitatva kerül a 
közgyűlés elé.

TÁVIRATOK.

Hterenymi Károly Aradon.
Arad, decz. 9. (Saját tudó­

sítónktól.) Hieronymi Károly 
A rád város orsz. képviselője 
ma mondotta el beszámoló­
ját. A beszámolót a Fehér 
kereszt szálló nagytermében 
óriás közönség hallgatta. 
Jelen volt Urbán Iván fő­
ispán, Salac Gyula polgár- 
mester. A képviselőt Tagányi 
István pártelnök üdvözölte, 
mire Hieronymi elmondta 
beszámolóját, a melyben 
nagy tetszést keltett, amikor 
jövőre nézve is a szabad­
elvű irányt mondotta köve­
tendőnek.' Fejtegette a parla­
ment jövő munkatervét is, 
köztük utalt a közigazgatási 
reform fontosságára. A be­
számoló után társaslakoma 

I volt, melyen a kormányra

és a képviselőre sok lelkes 
tósztot mondtak. A beszá­
molóról Széli Kálmán mi­
niszterelnöknek üdvözlő táv­
iratot küldöttek.

A német nagykövet 
kihallgatása.

Budapest, decz. 9. (Saját 
tudósítónktól) O felsége, mint 
Becsből táviratozzák, ma kü­
lön kihallgatáson fogadta 
Eulenburg gróf német nagy­
követet. A kihallgatás egy 
álló óráig tartott.
Egy család szerencsétlensége.

Kisjenő, decz. ti. (Saját tu­
dósítónktól) Brázsai Simon 
idevaló bírónál szörnyű sze­
rencsétlenség történt. A pet­
róleum lámpa föllobbant s 
az égő folyadék a biró fele­
ségének és három gyermeké­
nek ruhájára ömlött. A bol­
dogtalan áldozatok rögtön 
lángba borultak és élű fák­
lyákként szaladoztak a szo­
bában. Mire a házbeliek le­
tépték róluk a lángoló ruhát, 
súlyos sebeket szenvedtek. A 
sebek következtében a két 
kisebb gyermek már meghalt.

Az izr. nőegylet jubileuma.
(Saját tudósítónktól.)

Debreczen, decz. 9.

Hetek óta lázas izgatottsággal 
készült Debreczen város e ókelő, 
müveit közönsége az izr. nöegylet 
tegnap lefolyt jubileumi ünnepé­
lyére. Egy egész sereg férfi és 
hölgy, a rendezőség lelkes gárdája 
fáradságot nem ismerő tevékeny­
séget fejtett ki hosszú heteken át, 
hogy a jótékonyság negyedszáza­
dos jubileumának ünnepségeit a 
megiepetósszerü, ötletes műsorral 
sokáig emlékezetessé tegye a 
résztvevő előtt. S ez a lélekemelő 
ünnepély, amely a tegnapi nap 
folyamán folyt le Debreczen falai 
közt, igen sokáig emlékezetében 
marad a nagyközönségnek, amely 
hihetetlen nagy számban vette ki 
részét az ünnepségekből.

A programm szerint a jubiláló 
egyesület díszközgyűlésével délelőtt 
tizenegy órakor kezdődött a lélek­
emelő ünnepély. A díszközgyűlés 
este 8 órakor a Bika szálloda 
pazarul díszített nagytermében 
hangverseny, szellemesen össze­
állított Eleven Újság, majd pedig 
reggelig t n-tó, sikerülttánczmulat- 
ság követte.
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A fényes jubileumról az 
tudósításunk számol be:

A díszközgyűlés.
Tegnap délelőtt tizenegy órakor 

előkelő, fényes közönség töltötte meg 
zsúfolásig a kereskedelmi akadémia 
dísztermét, a hol a jubileumi díszköz­
gyűlés folyt le. A város notabilitásai 
közül ott voltak: Dégenfeld József gróf 
főispán, Bernáth Elemér kir. táblai 
ehiök. Simonffy Imre kir. tanácsos 
polgármester, Komlóssy Arthur fő­
jegyző, Márk Endre, Kourz Ákos, 
Kozma László, Kola János orsz. kép-

A nőegylet részéről megjelent a 
díszközgyűlésen az egylet választ­
mánya teljes számban és az egyleti 
tagok majdnem kivétel nélkül.

Pont tizenegy órakor délelőtt nyi­
totta meg dr. Balkámji Miklósné, az 
egyesület érdemekben gazdag elnök­
nője a jubiláns díszközgyűlést. Meg­
hatottságtól remegő hangon üdvözölte 
az egybegyült nagyszámú, előkelő 
közönséget. Lendületes szavakban fej­
tette ki, hogy az elmúlt 25 év alatt 
csak kedves kötelességet teljesített az 
egyesület, midőn ápolta, gyámolította 
a szegényeket, enyhítette a nyomort, 
istápolta az elhagyatott özvegyeket, a 
szegény árvákat. Végül megköszönte 
a nagyközönségnek, hogy támogassa 
a nőegyletet nemes munkájában s 
kéri e lelkes támogatást továbbra is 
fentartani.

Kitörő, lelkes éljenzés hangzott fel 
az clnöknő beszéde után, a mely me­
leg ováczió perczekig tartott.

Krausz Vilmos főrabbi remek és 
hazafias szellemtől áthatott beszéde 
következett most. Megkapó, mindenkit 
elragadó, gyönyörű beszédben vázolta 
a nőegvlet huszonöt évi áldásos mű­
ködését. üdvözölte az egyesület tevé­
keny elnökségét, végül megható sza­
vak kíséretében nyújtotta át dr. Bal- 
kányi Miklósnénak, az egyesület 
elnöknőjének, az egyesület által ne 
vére alapított 600 koronás alapítvány 
gyönyörű oklevelét.

Burger József jegyző olvasta fel az 
oklevél szövegét, utána pedig az 
egyesület nemes tettekben gazdag 
történetét olvasta fel, a mely híven 
tükrözte vissza az egylet negyedszá­
zados tevékenységét.

Az egylet történetének felolvasása 
után Simonffy Imre kir. tanácsos pol­
gármester üdvözölte lendületes sza­
vakban Dcbreczen város nevében 
a jubiláló egyesület elnökségét. Pop­
per Mór iskolaszéki elnök pedig az 
izr. hitközség nevében üdvözölte az 
egyesület elnökségét, különösen hang­
súlyozva az izr. hitközség hálás kö­
szönetét az egylet által szegény isko­
lás gyermekek részére már évek óta 
fentartott tápintézet létesítéséért.

A fényes díszközgyűlés délután 
1 órakor ért véget.

Az Eleven Újság.
Este nyolez órakor eleven, vidám 

élet pezsgett a Bika szálloda nagyter­
mében. Összegyűltek ott a város szép 
asszonyai és leányai majdnem teljes 
számban. Az óriási teremben ember­
ember hátán tolongott s minden szem 
az Eleven Újság előadására felállított 
tribünre tapadt, kíváncsian lesve az 
est meglepetését, az Eleven Újság 
előadását.®^

Száz meg száz példányban forgott 
közkézen az Eleven Újság ötletes 
műsora, melyet az udvarias rendezőség 
minden vendég kezébe nyomott. A szel­
lemesen összeállított Eleven Újság 
műsorát egész térj del méhen itt adjuk.

Eleven uiság.
Előfizetési felhívás Vóradi Ilonka k. a.
Vozérczikk------- Rosenfeld Krida k. a
Garmond — — — Balkinyi Kálmán ur 
Tárcza : Dalok - MilicJfi Margit k. a.

,. ( Goldstein .Jolán k. a.
Bál előtt. Dia.ogus ^ j^^cs József ur

( Fleischmann L. k. a. 
,, Fischbein M. k. a.
( Dobrcczeni M ur 
( Biederman F. k. a. 

— (Engel Irén ir. a.
(Márkus József ur 

— Antal Endre ur

írod. és művészet

Hírrovat

Nyilttér — 
Törvényszék

( Márkus Irén k. a.
_ ( Hódi Szigfrid ur 

( Strauser Arnold ur 
(Hajós Géza ur 

— Szőlősi Rudolf ur 
— Hegedűs József ur 

( Fisch Margit Le. a. 
Szerk. üzenetek ^ Grosz Sándor ur

Apró hirdetések — Fried Ella k. a.
( Goldstein Jolán k. a. 

Zene melléklet ^ Dénes Artur ur.

II. Rész.
1. Faust, keringő Gounodtól. Előadja 

Fleischmann Margit k. a.
2. ,Három a daru," költemény Tompa 

Mihályiéi, Előadja Fdy Flóra k. a.
3. A nagyapó, Gárdonyi Gézától. El­

mondja Balassa Jenő ur, a Vígszínház

1 4. Részlet Ördög Róbertból Meyerbeert- 

től. Énekli Boái Ella k. a. Zongorán ki­
séri dr. Flesch Emil ur.

5. Apró költemények. Elmond;a Balassa 
Jenő ur.

A türelmetlenség tetőfokára lépett 
már, midőn valamivel nyolez óra után 
felgördült a függöny és a pódiumon 
megjelent egy bájos, fiatal leány 
Váradi Ilonka kisasszony, az — Elő­
fizetési felhívás. Kedvesen, behizel- 
gően kecsegtette a kisasszony a pub­
likumot az előfizetésre s bátran állít­
hatjuk, ha a napi sajtónak ilyen elra- | 
gadóan, kedves előfizetési felhívása 
•olna — csakhamar óriási lendületet 

venne a magyar zsurnalisztika.
Az előfizetési felhívást a pöffesz- 

kedő, a nagy hangú, a komoly poli­
tika — a vezérczikk követte. Ennek 
előadása minden izében rátermett 
szereplőre volt bízva, aki fényesen 
megfelelt feladatának. Rosenfeld Frida 
kisasszony adta elő imponáló erővel 
Sas Ede, lapunk főszerkesztőjének 
alábbi versét:

Vezérczikk.
Irta: Sass Ede.

Köszöntelek tisztelt közönség ! 
Tudjátok-e, hogy ki vagyok ?
Az én kövér betűm a lapnak 
Legelső oldalán ragyog.
A tekintélyem óriási :
Többet nem is lehet kívánni ! 
Reszketnek tőlem a nagyok,
Mert én a vezérczik vagyok !

A vczérczikkről ki-ki tudja,
Hogy rettentőképen komoly:
Hogy miniszteri bársonyszéket 
Tit'áni hévvel ostromol.
Megintem én Waldersee grófot, 
Kárhoztatom az adósró főt, 
Hatalmasokkal csak komázok,
És császárokkal parolázok.

Az európai egyensúlyért 
Elszántan én lándzsát török.
A vaskartellre, buzaringre 
Szavam bősz átkot menydörög. 
Kanál vagyok én minden tálba.
De azért mindez, mind hiába!
A vezérczikk bármily csodás —
De elolvasni — nem szokás ! . . .

írják meg azt, hogy a hazában 
Tömérdek ma az agglegény, 
Kárpátoktól az Adriáig 
Sok lányka, hervad el, szegény 
Ébredjen föl tehát a kormány.
Mert nem jól van ez ilyenformán ! 
És szigorún rendelje el : 
Mindenkinek nősülni kell !

írják meg; vessen ki az állam 
Kegyetlen agglegény-adót,
Ki késik oltárhoz vezetni 
Egy édes, bájos eladót !
S ha nem visznek szegény leányt : 
Az állam adjon hozományt !
Hogy deficzit lesz — bánj' a kő ! 
Hogy házasodjunk ez a fő !

S szólítsák fel a lapban nyíltan 
A hadak zord miniszterét,
Törölje el a kaueziónak 
Barbár kegyetlen kényszerét!
Hogy sok szivecske sohse fájjon, 
Hogy teljék be sok édes álom . . .
I gén : ezekről Írjanak :
És érdekesebb lesz a lap !

De hát én itt csak prédikálok —
És foganatja még se lesz . . .
Hogy borsót hányjon csak a falra :
A vezérczikkek sorsa ez !
A publikumnak mai napság : 
Szenzáczió kell, nem igazság !
Nos, szenzácziót kap ma is :
Az „Eleven Újságban“ is ! . . .

Az Eleven Újság előadása majdnem 
három órát vett igénybe, mely idő 
alatt a közönség nem fogyott ki a 
zajos taps és hangos tetszésnyilvání­
tásból. A tapsokból bőven kivette a 
maga részét minden egyes közre­
működő.

Az előadás szereplőiről különben 
külön-külön is megemlékezünk lapunk 
legközelebbi számában.

A tánczmulatság.

I Józsefné, dr. Szűcs Miksádé. Szántó 
Sámuelné, Szántó Győzőim, Szabó 
Miklósné, dr. Szántó Sámuelné, Váradi 
Ignáczné, WeiszLő vvné, Weisz Mónié, 
Weisz Sándorné, Weinberger Lajosné, 
Wiener Adolfné.

Leányok: Bechert Ilka. Biedermann 
Frida, Ernst Elza, Engel Irén. Fáv 
Flóra, Fisch Margit, Fischbein Margit 
és Lila, Fried Ella és Gizella. Gold­
stein Margit. Katz Gizella, Kemény 
Klára és Irén, Koz Jolán, Pariser 
nővérek, Popper Ilonka, Ranunkel 
Henriette, Reichmann René, Szántó 
Jolán, Spitz Róza, Sonnenberg Berta, 
Térev Vilma.

Óriás vasúti szerencsétlen­
ségek.

i van ez igy, nem, az égre, 
l’ságiró iíj’ urak 1 
iák el a balkáni kérdést:

óh uj
Hagy,---------
Egészen másról írjanak ! 
írják meg. hogy e rossz világba’ 
Kevés a tánezos minden bálba! 
Sok szép lány petrezselymet árul 
írjanak erről ne Kinárul 1

Az Eleven Újság előadása után 
következett a fényes tánczmulatság. 
Feledhetetlen est annyi szép asszony­
nak és lánynak! A délszaki növé­
nyekkel feldíszített terem valóságos 
tündérkertté alakult s tolisded tele 
volt kipirult arczu tánczosnőkkel és 
kötelességtudó tánczosokkal. Az első 
négyest több mint nyolez van pár tán 
czolta. A rendezőség teljes odaadással 
buzgólkogott a siker eléréséért 
elegáns egyszerű fehér karton táncz- 
renddel kedveskedett a hölgyközön­
ségnek, melynek előlapja fészek körül 
repdeső madarakat ábrázolt. Éppen a 
hajnali órákig tartott a táncz a leg­
vidámabb hangulat mellett, melyhez a 
talpalávalót Magyari testvérek hír­
neves zenekara szolgáltatta. Az esté­
lyen városunk notabilitásai teljes szám­
ban vettek részt. A jelenvolt hölgy- 
közönség névsorát tudósítónknak 
következőkép sikerült összeállítani:

Asszonyok : Alter Sándorné, Bechert 
Manóné, Berger Vilmosné, Biederman 
Józsefné, Boros Izidorné, Baum Mik- 
sáné, Braun Miksáné, Berger Mérné, 
Bernáth Elemérné, Burger Józsefné, 
Dr. Burger Petemé, dr. Bal kinyi Mik­
lósné, Berger Simonné, dr. Balázs Ber­
talanná, Dénes Adolfné. Ernst Póterné, 
dr. Engel Ignáczné. Fisch Ignáczné, 
Fáik Árminná, Fischbein Ignáczné, dr. 
Freund J enőné, Fischbein Mérné, 
Fried Emilné, Fried Lajosné, Ginen 
Venczelné, dr. Hegedűs J enőné. 
Hartstein Kálmánná, Holländer Adolfné, 
Jónás Mórné, Jelenki Sámuelné, dr. 
Kardos Albcrtné, Kamii Lajosné, 
Katz Józsefné, Koncz Mihály né, dr. 
Kenyeres Edéné, dr. Komárommá, 
Kemény Mórné, Lederer Mártonná, 
dr. Löikovits Mártonná, Lichtschein 
Mcnyhértné, Lukács Árminná, Lengyel 
Rezsőné, Lischtschein Mérné, Mcisels 
Vilmosné, Márkus Miksáné, Márkus 
Sándorné. Nagy lakaimé, Ormódi 
Lajosné, dr. Popper Alajosné, Ranun­
kel Edéné. Reichmann Anniimé. 
Reichard Maiióné, Rosenfeld Sala­
monná, Sarkaili Gyuláim, dr. Szász 
Adolfné, Schreiber Lajosné, Steinbcr- 
gerné, Schwartz Vilmosné, Stern

Tizenkét halott.
— Távirati tudósítás. —

Dcbreczen, decz. 9.

Óriás vasúti katasztrófák 
hírét hozza a táviró a kül­
földről. Leszakadt vasúti 
hídról, összeütközött vona­
tokról szólanak a borzal­
mas hírek. A szerencsétlen­
ségnek számos emberélet is 
áldozatul esett; sokan pe­
dig súlyos sebesülést szen­
vedtek.

A katasztrófákról a kö­
vetkező távirati tudósítások 
szólanak.

Leszakadt vasúti bid.
— Távirat. —

Budapest, decz. 9.

Luxenburg mellett ma 
vasárnap borzalmas vasúti 
szerencsétlenség történt, 
melynek hire roppant iz­
galmat kelt.

Ma délelőtt a Luxenburg 
melletti hídon szokott se­
bességével robogott át a 
gyorsvonat.

Egyszerre ijesztő recsegés­
ropogás hallatszott. A hid 
megingott, oszlopai meg­
dőltek, ketté törtek s az 
egész alkotmány a vonattal 
együtt az Alsette vízbe zuhant.

A folyam tükre rémes 
látványt nyújtott a hid rom­
jaival, s a viz színén fel­
tünedező emberi alakokkal, 
akik kétségbeesetten ver­
gődve kiabáltak segítségért.

A partról csólnakokon 
mentek a haldokló utasok 
segítségére. Sokan azonban 
nem tudtak a viz mélyébe 
zuhant kocsikból kimászni és 
ott lelték halálukat a folyó 
fenekén.

Eddig öt halottat_ húztak 
ki a kocsik romjai közül. Öt
ember pedig súlyosan meg­
sebesült. Számtalan utas pe­
dig könyebb sérülést szen­
vedett.

Hogy mi okozta a rette­
netes katasztrófát, azt még 
nem tudják.

Összeütközött vonatok.
— Távirat. —

Budapest, decz. 9.

A spanyol fővárosból bor- 
; zadalmas vonatszerencsét- 
; lenség túrét jelenti a táviró. 
Egyike ez a legnagyobb I vasúti karasztróiaknak, a
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melyek az utóbbi időkben 
történtek.

A madridi vonalon ma
vonat összeütközött. A ro- 

bu/jó vonatok teljes gyorsa­
sággal rohantak egymásba.

\ kőt mozdony összezu-
zódott; több kocsi kisiklott és 
izzé porrá tört. Irtózatos füt- 
si ke ti tő zaj, kiabálás, jajve­
székelés töltötte meg a le­
vegőt .

Véres alakok vergődve 
kapaszkodtak ki a kocsik 
romjai közül. Majd az epen- 
maradottak igyekeztek se­
gélyt nyújtani az áldoza­
toknak.

Madridból csakhamar se­
gélyvonal jött mentőkkel és 
orvosokkal, mire teljes erő­
vel megindult a mentés 
munkája.

Tizenhat súlyosan sebesült 
utast vonszoltak elő az össze­
tört vasúti kocsikból. Ezek 
közül sokan életveszélyesen 
sebesüllek meg.

A katasztrófának a sebe­
sülteken kivül két halottja 
van, akiket Madridba szál­
lítottak.

A királyné, akinek jelen­
tést tettek a katasztrófáról, 
mélyen megrendült a rémes 
hir hallattára.

Sirbél kiásott ember.

Bűn vizsgálat a halál után.

UJ DBBRECZENI FRISS ÚJSÁG.

tvk és meg is találták Libó Dániel 
füldmives személyében.

Egyébb súlyos gyauuokok is me­
rültek fel Libó ellen, a mire őt a 
csendőrség <*1 is fogta és át is adta 
a nagykárolvi ügyészségnek.

Saját tudósítónktól. —
Nagy-KÁroly, decz. 9.

Titokteljes gyilkosságnak jött nyo­
mára itt a csendőrség, mely a véres 
titok bűnösét már át is adta az igaz­
ságszolgáltatásnak. Valósággal a föld 
alól kellett kiásni az igazságot; sír­
jából kellett kivenni a gyilkos áldo­
zatát, hogy meglehessen állapítani a 
borzalmas bűntényt.

A szomszédos Keme községben 
történt ugyanis, hogy ott Tóth János, 
jómódu, tekintélyes parasztgazdát az 
istállójában felakasztva találták. Nem 
tudták mire vélni, hogy mi okból ve­
tett véget életének, de azért mégis 
azt hitték, hogy öngyilkosságot köve­
tett. el. Eltemették hát annak rendje 
és módja szerint. A falu népe nagy 
részvéttel kísérte- ki koporsóját utólsó

A napokban azonban névtelen fel­
jelentés érkezett a nagykárolyi csend- 
őrséghez, a mely azt mondta, hogy 
Tóth János nem lett öngyilkos, hanem 
gyilkosság áldozata.

A nyomozást, rögtön megindították. 
Kiásták sírjából az eltemetett embert 
és rájöttek, hogy a névtelen feljelen­
tésnek igaza van.

Az alapos vizsgálatnál ugyanis ki­
tűnt, hogy Tóth János fején nagyobb 
sérülés van, a mit a haj alatt nem 
vettek észre.

A gyilkos minden valószínűség 
szerint előbb főbeütötte áldozatát, s 
azután akasztotta fel, hogy azt a 
hiedelmet keltse, hogy Tóth János 
maga vetett véget életének.

Akkor jutott hozzátartozói eszébe, 
hogy a felakasztott ember mellett egy 
vastag botol találtak a földön fekve.

Ez a bot volt a gyilkos árulója.
Mórt a bot gazdáját nyomozni kezd

Emlék-lap.

Az izr. nőügyiét Jubileumára.
Debreczen, decz. 9.

A debreczeni izr. nőegylet jubi­
leuma alkalmából díszes Emléklap is 
jelent meg, nevezetes politikusok, 
és Írók emlék-soraival, Az érdekes 
füzetből, melyet dr. Berger Andor 
szerkesztett igen ügyesen, mutatóba 
közöljük az alábbi sorokat:

Nem azért. Írom ezen pár sort, 
mintha azt hinném, hogy ezáltal 
a debreezeni izraelita nöcgycsület 
-25 évi fennállása jubileumának 
örvendetes jelentőségét emelhetem, 
mert ezen ünnepély jelentőségét, 
azon jótettek hosszú soroazta adja 
meg, melyeket ezen egylet 25 év 
alatt folytonosan gyakorlott; de 
Írom ezen pár sort, miután arra 
nekem alkalom adatott, azért, mert 
jól esik kifejezhetni az egylet 
múltja iránt elismerésemet, jövőjét 
illetőleg jókivánatomat és azon 
bizalmamat, hogy nem fényes sza­
vak, Ígéretek hangoztatásában, de 
a folytonos jótékonysági munkál­
kodásban fogja ezentúl is felada 
tát keresni és megtalálni.

Budapest, 1900. november 17.
Tisza Kálmán.

A valódi szeretet nem ismer kor­
látokat, mert nem ismer határt.

Apponyl Albert

A tiszta szívből nyújtott jóté­
konyság a bosszúálló Jehova ha­
ragját is képes megengesztelni. S 
a jótékonyság angyalai a nők. 

Budapest, 1900. nov. 29.
Dr. Thaly Kálmán,

orsz. képviseld.

Ezen isteni szeretet szellemében 
működjék minden jótékony egye-

A szeretet Istene adjon sok jubi­
leumot látni — sok áldást osztani. — 
sok vigasztalást érezni — sok jót 
művelni !

Dr. Wolafka Nándor,
v. püspök, prépost kanonok, 

esperes, plébános.

ÉDES ANYÁK.
Nem féltem én a világot 
Sülyedéstől, elromlástól,
Lesz itt mindig résztvevő szív, 
Szeretet, mely másért lángol.

Az örökszép. az örökszent 
Mindörökké fönt ragyognak ;
S lesznek mindig ép szivüek,
A kik imádkozni fognak !

Lesznek mindig rajongói 
Nagy vezérlő eszményeknek ...
— Szóval, mindig lesz jó ember, 
Migcsak : édes anyák lesznek! !

Szabolcska Mihály.

ÚJDONSÁGOK.

Tisztelettel, hálás kegyelettel adó­
zunk nektek jótékonyság angyalai ! 
ápolói a szegény betegeknek, táplálói 
az éhezőknek, vigasztalói a szenve­
dőknek. Legyen áldás és siker gyön­
géd kezeitek minden munkáján évról- 
évre, nemzcdékről-nemzedékre.

Dr. Kola János,
orsz. képviselő.

A jótékony intézetek fejlődésében 
látoni a pessimizmus alapjának lassú, 
de biztos poriadását !

üdvözlöm tehát a debreczen^ izra­
elita betegsegélyző és ápoló nűegve- 
sület negyedszázados ünnepén, mint 
oly egyesületet, melynek áldozatkész 
tagjai » betegeket és nyomorainkat, 
még ezen megrögzött pessimistákat 
is, bízni, remélni és hinni tudókká

Dr. Király Ferencz.
orsz. képviselő.

Jótékonyság a legnemesebb mag : 
vetésének ideje a földi élet. Virágai 
illatával néha már o földön gyönyör­
ködtet bennünket, de evett, szép gyü­
mölcseit csak a földöntúli örokletben 
aratjuk s élvezzük.J Krausz Vilmos,

Nincs, nem volt, nem lesz soha 
magasztosaid), fenségesebb, istenibb, 
mint a szeretet.

Azért Isten első és legfőbb paran­
csa : a szeretet. . .

Az Isten szeretető embertársaink 
szeretető.

Két sugár, mely egy napból szár­
mázik : az Istentől.

Isten a nap - a szeretet a sugar. 
A szeretet a világ megmentuje, a 
társadalom ujjásziilőjo, az emberiség 
kibékitőjo, a nyomor enyhítője a sze­
génység segítője, a szoczialis kérdés 
megoldása.

* Személyi hir. Karczag Vilmos, a 
jeles iró, Debreczenben időzik.

* Tisza Kálmán születésnapja.
Tisza Kálmánnak, a nagy politi­
kusnak hetvenéves születésnapja 
országos ünneppé növi ki magát, 
ami az agg állam férfiút meg is 
illeti. Tisza Kálmán Debreczenből 
is fog üdvözlőiratot kapni. A tiszán­
túli egyházkerület e héten gyűlést 
tart, amelyen megállapítja a gratu­
láló irás szövegét, amit a kiváló 
államférfiunak küldenek. — Buda­
pestről jelentik, hogy Tisza Kál­
mánnak hetvenedik születésenapja 
alkalmából a szabadelvű-párt nevé­
ben báró Podmaniczky Frigyes 
elnök diszálbutnot fog átnyújtani.
A Lipótvárosi Kaszinó Tisza Kál­
mán tiszteletére születésenapja 
alkalmából bankettet rendez.

* véres verekedés a korcsmá­
ban. Tegnap este nyolez óra tájt 
véres verekedést rögtönzött a Vár- 
utczai Pukkanto-féle korcsmában 
maga a korcsmáros. A vendég- 
szerető csapszék tulajdonosa, fe­
leségével egyetemben véresre ver­
ték Tokaji István hentes segédet 
két társával. Tokaji fején súlyos 
sérüléseket szenvedett, az ütések 
következtében feje több helyütt 
beszakadt. A nagy arányú véreng­
zés részleteiről, mivel éppen la­
punk zártakor értesültünk az eset­
ről, holnapi számunkban bővebben 
megemlékezünk.

* Iszákos tanító. Iteisz József volt 
az a férfiú, aki a szegedei tanyai 
iskolában hosszú ideig csepegtette a 
tudományt a tanyai nebulók fejébe. 
E közben pedig a jeles pedagógus 
igen gyakran nézegetett a pálinkás 
fiaskó aljára is, ami még nem lett 
volna olyan nagy baj, mint az, hogy 
meg is itta a butitó italt. Az utóbbi 
hónapokban aztán teljesen ivásnakadta 
magát a szerencsétlen ember, hogy 
iskoláját tökéletesen elhanyagolta.

* Dankó Pista Berlinben. Bankó Pista, 
a hires zoneköltő, a kinek szép da­
lait Debreczen város közönsége is él­
vezettel hallgatta, Budapestről Berlinbe 
megv. Egy német vállalkozó hívta 
meg vendégszereplésre Bankót, a ki 
a német fővárosban is becsületet sze­
rez nyirettyűjével a magyar névnek. 
Mint budapesti tudósítónk telegramban 
jelenti, \Y lassies Gyula vallásügyi mi­
niszter tegnap elmozdította állásától a 
hasznavehetetlen tanítót.

* A görög katholikusok ünnepe. Meg­
írtuk a minap, hogy a görög katlio- 
likus magyarság Hujda-Dorogon szép 
ünnepet rendezett, s hogy ebbből az 
alkalomból meleghangú üdvözletét 
küldtek Darányi Ignácz földmivelés- 
ügyi miniszternek a felvidéki görög 
katholikusok anyagi helyzetének javí­
tására irányuló hazafias működéséért. 
Az üdvözletre a miniszter ezt a táv­
irati választ küldte Szabó Jenő főrendi­
házi tagnak, a görög katholikus ma­
gyarok országos bizottsága elnökének:

Méltóságod nagybecsű megemléke­
zését őszintén köszöni és igen tisztelt 
megbízóinak is tolmácsolni kéri Da­
rányi Ignácz.

Firczák Gyula munkácsi püspkö 
szóbelileg fejezte ki köszönetét az el­
nöknek a neki nyújtott ováczióért, 
Vályi János esperest püspök pedig a 
következő választ adta:

Az országos bizottság fáradhatat­
lan, lángbuzgalmu, elnökének és az 
egybegyült lelkes hivő közönségnek 
legmelegebb üdvözletét küldi, nemes 
törekvésükhöz Istentől áldást és óhaj­
tott sikert szívből kivan János püspök.

x Elveszett egy fehér ongora 
macska. 40 korona jutalmat kap a 
szives megtaláló, ha Nagy-Csapó- 
utcza 21. számhoz átszolgáltatja.

x Hova menjünk délelőtt reggelire, vagy 
színház után vacsorára ? Az „Angol Ki­
rálynő“ szálloda sörcsarnoka vagy ét­
termébe, melynek tulajdonosa kiváló 
gondot fordít arra, hogy kitűnő kony­
hája és figyelmes kiszolgálás által 
az eddig kivívott elismerést fokozza. 
Zene estély minden nap, felváltva Rácz 
Károly és a Magyar! Testvérek zenekara 
által.

színház.
— (Parasztszivek.) Egy felvonásom 

újdonság került tegnap este bemuta­
tóra a debreezeni színházban. Balassa. 
Ármin a Parasztszivek czimü egy 
felvonásos népszínműve. Sikerült al­
kotás, mety minden egyes alakjának 
megrajzolása mesteri kézre vall és 
látszik, hogy a szerző ismeri a nép 
életét, a nép gondolkozását. A sze­
replők is kedvvel játszottak. Kállay. 
Odry, ifj. Szathmáry és Bartha vala­
mennyien kifogástalan alakítást nyúj­
tottak. Utána az Uránia tudományos 
színház által előadott látványosságban 
gyönyörködött a közönség. A mű 
czime Páris 1900-ban. melynek szöveg­
könyvét Salamon Ödön, Páris gyakor­
lott tollú írója adta ki. Ezt a sikerült 
müvet foglalta arany keretbe az Urania 
technikai eszközeivel.

A inü 150 képe és 12 mozgó fény­
képe három részre oszlik. Az I. fel­
vonás Páris turisztikai szépségeit, a 
II. felvonás utczai típusait és a III. 
felvonás a világkiállítás fényes be­
mutatását tartalmazza. Különösen a. 
mozgó fényképek keltettek nagy tet­
szést a közönség soraiban s igen 
sok megkapó kép után hangzott fel 
a zugó taps. A közönség rokonszen­
vesen fogadta a látványosságot.

— (A délutáni előadás.) A koldusdiák 
került színre tpgiáap délután, zsúfolt 
ház előtt. Az Előadás egyike volt a 
jobbaknak. Karacs, Környei, Beődi 
Ella szépen előadott énekeikkel 
tűntek ki.

Szerkesztésért felelős : j

HARSÁNYI SÁNDOR.
Kiadótulajdonos :

az Uj Debreezeni Friss Újság Társaság
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Karácsonyi, Újévi és
menyasszonyi

•ajándéktárgyakat®
gyári áron ajánl

ifj. íFájer József
D ebre czenben. í

3íémeti 3
fényképész,

Műterme Piaca-utcaa

42. ss. 33

»IWMW*WH*%WWW»

Leszállított áraklí
Leltározás alkalmából deczember hó 

folyamán a raktáron lévő

Női ruhaszöveteket
színes selymeket, mosó velezeket, 

atlas-satin és batistokat, 
haraszt-ken (löket,

valamint

szőnyegeket, függönyöket
tetemesen leszállított árakon árusítjuk el.

Szabó LajosFiali
DEERE (ZEN, Rózsatér. í

Több ezer darab

maradék női ruhaszövetekből!
feltűnő olcsó áron !

Boros Testvérek
női divat, vászon, pipere ozikkek és 

női kéílmunkák áruháza.
Debreczen, Kossuth-utcza 6. sz.

Alkalmas ajándék tárgyak a leg­
olcsóbbtól a legfinomabb divat 

különlegességekig.
Alkalmi vétől : 

Divatos seépszinii selymek díszeknek 
blusokra, estélyi és ntozai ruhákra.

méter ára 35 kr.
Eo-y blusra 4 méter selyem diszszol 

° együtt 1 írt 44 kr.
Nagy választék satymekbon :

I. csoport 58 kr. II. csoport szép 
koczkás pongies 65 kr. III. csopmrt 
üde szép világos egész selyem virágos 
pongies 77 kr. IV. csoport 78 kr.
V. csoport selyem brocatok 87 kr.
VI. csoport igen szép divat selymek

mtr. ár 95 kr.
Szép és értékes ajándék 115 om. széles 
(egy ruhára 5 mtr. szükséges) fekete 

mohair mintázott divat kelme 
mtr. ár 90 kr.

Megrendelésre kifogástalan szabású 
divatos ruhákat készíttetünk 17 frttól 

feljebb.
ggyes finom ruhakelme maradókok

feláron. 1

Ügyes

*¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥
j- prni—-Z~í I 
á Üzletem áthelyezése |
g miatt g

,M és lliévi [

lapelárusitók
felvétetnek

a kiadóhivatalban.

j ©•••••^••••®

Ranunkel H. és Fia
1874. óta fenálló

posztó-nagykereskedő ezég

23 ajándékok
leszállított árban

kaphatók

Lám Sándor
üveg és porczellán ületében, 

DEBRECZEN,
Pia ez- és Hntvan-utc/.a sarkán.

rendezett be,
úgyszintén be’.- és külföldi

8 gyapjúszöveteket
is nagyban, melyeket a ezég

1:1 gyári árak
mellett kicsinyben is elárusít.

eie@®#®ü55i

Melyik a legjobb szépítő folyadék ?
mely puhává, fehérré 
üdévé teszi az arez és 
kéz bőrét, nem zsíros 

I i| s teljesen ártalmatlanirgin
31íiüaiovits 3.

Kapható 4
ie Hatása eee 

«» meglepően ee

i«s gyors, sese a HKlgyó“-lioz ozimzett gyógyszertárában
Egy Üveg arai kor, -*■ Oebteczcnben. €&-

Kitűnő borok
1898. évi Magyarádi — — 1 lit. SO íil.
1898. évi Balatonmelléki - - 1 „ 80 „
1899. évi Szcgszárdi vörös 1 „ 1.04 „

azonkívül
az Országos központi inintapineze 
eredeti palaezkozásában, hazánk 
összes borvidékeiről kezeskedett 

tiszta minőségben 2

Kontsek Géza
faszer- óh borkeroxkillésében

♦♦ Ko-silitli-utozn **

Antal Vinczéné
szabászat!

és női ruha varróterme.
Közelgő

báli idényre
legújabb divat szerinti ruhák

elkészítését
» legsikkesebb ée jó ízlésű kivitelben a/oli.l 

árak mellett.
Csepó-itcsa 18. es. (gyógytár udvarba«).

Jí derékrarrd és tuulólányok felvétetaek.

ILTJárlos

országos kiállításon 
elismerő oklevéllel 

kitüntetve 
szép és jó munkáért.

De breeze ni 
kertészeti kiállítá­
son kei (kerítésre 

nagy ezüst érem.

vas-sodrony, szövet fonat, menyezet nádfonat (Stukator) és rugonyos 
sodrony ágybetét gyára

Debreczen, Péterfla utról Kétmalom-utcza 4. sz.
========= Álapíttotolt 1873. évben. ----- ..■■■■ ■■ —

Legjstányosabb árban kaphatók i

gyermekjátékok

j
I Szent-SfCirátyi {Tivadar

műíparáru üzletében.

Könyvkötészet. ■papirkereskedés. ■ f®

CSÖKÖN AI-NYOMDA
DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 13. sz, J
Ajánlkozunk a sokszorosító szakmába vágó $ * , c?3 ■ ^ 

mindennemű munkák elkészítésére. Modern 
berendezésünkkel és kitűnő munkaerőnkkel a legnagyobb 
igényeket is kielégíthetjük.

Könyvnyomdánkban

mindennemű nyomtatványon
egyszerű, de ízléses, valamint művészies kivitelű díszmunkák is 
gyorsan, hibátlanul és igen mérsékelt áron készíttetnek.

KÖjtYVHÖTÉSZETÜ^K
b ii modern technika eszközeivel dúsan felszerelt könyvkötészet 

p diszmüintézet, elvállalja: iskolai
Q könyvek, könyvtárak, ipari és kereske- 
p delmi könyvek, nyomtatványok, díszes 
^ tánezrendek, emlékkönyvek, albumok 

és minden e szakmába vágó 
különlegességeknek gyors, 
olcsó és ízléses elkészítését.

* J8T J0T jtflr jár“papír- 
Kereskedésünk
a mai kor igényeinek meg­
felelően vim berendezve, 
melyben a legjobb minő­
ségű papír, iró, zajz- és 
festészeti szerek kapha­
tók. — Ajánljuk továbbá 
dúsan fölszerelt papír­

gyári raktárunkat min­
dennemű irodai, csoma­
goló, levélpapírok beszer­
zésére, továbbá iskolai 

irkák és füzetek, tollak, 
tollszárak, teljes irodai és 
iskolai berendezésekre. 

Előnyös bevásárlásaink­
nál fogva jutányos árak.

ÁDEBRECZENI ELLENŐR
kiadóhivatala a legjHiányosabb 
áron vállal hirdetéseket feltűnő 

és Ízléses kivitelben.

Jvtinden munka a le£na£yobb gonddal kiál­
lítva, rnindamellett más kezdetleges kivitelnél 

olcsóbb áron.

,. Csokonai“ nyomdában Debrecenben.

X ' x


